Święty Paweł niestrudzony podróżnik

Pomoce: arkusz szarego papieru z narysowaną drogą, pisaki, Pismo św.

Wprowadzenie: Człowiek bardzo często gdzieś się wybiera, odbywa jakąś podróż, zastanówmy się teraz, z jakiego powodu to czyni. Nasze odpowiedzi wypiszmy na plakacie po obu stronach drogi.

Prezentacja: plakat zawieszamy na ścianie

Podsumowanie: Oczywiście każdy z podanych celów podróży jest ważny, ale każdy z nich jest możliwy do osiągnięcia tu na ziemi i wtedy nasza podróż się kończy 
i trzeba wybrać się w następną. Jest jednak jeden cel, który do końca świata pozostanie aktualny – Mt 28, 18-20.

Omówienie: Zwracamy uwagę na możliwość pomyłki i nie ocenianie wypowiedzi uczestników w trakcie ćwiczenia a dopiero odnosimy się do tego w trakcie podsumowania.

Pomoce: Kartka A4 dla grupy, Pismo św.

Wprowadzenie: Przypatrzmy się jednemu z najbardziej znanych podróżników. Żył 
w czasach Jezusa, był Jego Apostołem, chociaż nie należał do grona Dwunastu. Powód, dla jakiego wybrał się w podróż nie był powodem najbardziej szlachetnym. Jednak w trakcie wyprawy pod Damaszkiem miało miejsce dziwne wydarzenie posłuchajcie. Dz 9, 10-16. W podróż razem z Szawłem z całą pewnością wybrali się różni ludzie. Po przeżyciu wydarzenia pod Damaszkiem piszą sprawozdanie do tych, którzy ich wydelegowali: kapłani do Arcykapłana, żołnierze rzymscy do prokuratora, chrześcijanie do przełożonego gminy w Damaszku, towarzysze Szawła do przyjaciół w Jerozolimie.

Prezentacja: Uczestnicy czytają napisane sprawozdania.

Podsumowanie: Zwracamy uwagę na fakt, że przekazujemy bardzo często to, co adresat chce usłyszeć.

Omówienie: Zwracamy uwagę na indywidualne spojrzenie reportera i możliwość manipulacji, kiedy przekazuje się tylko to, co adresat chce usłyszeć.

Pomoce: mapki z miejscowościami trzech podróżach misyjnych Pawła, Pisma św. – egzemplarz dla grupy, pisaki, mapa podróży św. Pawła

Wprowadzenie: Pierwsza podróż Szawła miała na samym początku niezbyt szlachetny cel, ale od wydarzenia pod Damaszkiem, Szaweł nie przestał podróżować, przy czym od tego czasu czynił to, aby zanieść Chrystusa jak najdalej. Teraz będziemy mieli okazje przypomnieć sobie trasy tych podróży. Proszę na podstawie tekstu z Dziejów Apostolskich wyznaczyć trasy poszczególnych podróży.

Prezentacja: zawieszamy mapę i proponujemy sprawdzenie naszej pracy

Podsumowanie: Paweł bywa nazywany Apostołem Narodów, bo zaniósł Jezusa 
w bardzo odległe kraje, a my? Jak daleko jesteśmy w stanie wyruszyć realizując polecenie Jezusa?

Omówienie: Zwracamy uwagę na dobre przygotowanie formularza

Pomoce: Kserokopie różnych gazet z pustą kolumną umożliwiającą napisanie notatki prasowej.

Wprowadzenie: Ostatnie znane nam na podstawie Dziejów Apostolskich  miejsce pobytu to Rzym, wiemy, że działał w tym mieście przynajmniej przez dwa lata. Ponieważ jednak był postacią nietuzinkową zainteresowały się nim „miejscowe” media, których reporterzy donosili o jego poczynaniach. Proszę w grupach napisać notatkę do gazety najlepiej w ten sposób, aby zachować charakter tego czasopisma.

Prezentacja: Przedstawiciele grup czytają przygotowane teksty.

Podsumowanie: Tyle wam podsunęła wasza wyobraźnia, jak było w rzeczywistości pewnie się dowiemy dopiero wtedy, gdy spotkamy się w niebie ze świętym Pawłem.

Omówienie: Zwracamy uwagę, że czasami tworzymy własny obraz świętego, który nie zawsze ma odniesienie do rzeczywistości i bywa, że taki obraz skutecznie zniechęca do czerpania wzorów z tej postaci i do dążenia do świętości.

Wprowadzenie: Jak przekazuje nam tradycja św. Paweł zginął w Rzymie za panowania cesarza Nerona. Został ścięty mieczem i pochowany za murami miasta. Oczywiście po trudach ziemskiego życia został w sposób specjalny przyjęty u bram niebieskich. Ponieważ jak już wszyscy doskonale wiedzą był człowiekiem na tyle niezwykłym, że dostał na wejściu niezwykłe „bonusy”. Od samego Mistrza dostał możliwość wysłania na ziemię 5 sms-ów. Mógł sobie wybrać osobę, do której chce wysłać i treść. Co zrobilibyście na miejscu św. Pawła?

Prezentacja: Przedstawiciele grup czytają swoje sms-y

Podsumowanie: My nie musimy liczyć na sms od świętego Pawła. W każdej chwili możemy wziąć do ręki Pismo święte i przeczytać treści, które nam zostawił. Do czego oczywiście serdecznie zachęcam.
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